

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAL, TRIMESTRE 6 ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NUM. 5.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administra-
cion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS. Carmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAÑOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NUM. 10717

TERCERA EDICION

Madrid, Martes 26 de Julio de 1887

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR. 5.

ARTICULOS RECOMENDADOS

Heliotropo blanco. Sapoceti agua de Chipre. Agua de Colombia imperial. Bouquet Maria Cristina. Polvos de Ciprés. Crema de Fresas. Creaciones DE GUERLAIN, PARIS.

AGENCIA CENTRAL DE FERRO-CARRILES Y VAPORES. Los talones para retirar las mercancías de las estaciones del Norte, Mediodía y Delicias pueden entregarse en esta agencia, para la entrega a domicilio, evitando las molestias consiguientes. ALCALA, 12.

IMPOTENCIA, ESTERILIDAD
ESPERMATOGENIA, DEBILIDAD GENITAL.—Aconsejamos a todos los pacientes que antes de someterse a ninguna medicina pidan personalmente o por correo un curioso folleto que sobre estas dolencias y su curacion se regula en el GABINETE MEDICO NOROCCIDENTAL. Montero, 33. 1.º Madrid

APARATOS FOTOGRAFICOS
Se remiten a provincias toda clase de productos, catálogo general y la Fotografía al alcance de todos. Arzamburo, Hermanos, Principe, 12.

BOZALES HIGIENICOS PARA FERROS. Bozales de E. Ortega, Caballero de Gracia, 12, Madrid.

UNICA RECOMENDAREMOS BASTANTE UNA Estacion termal situada a pocos kilometros de la frontera pirenaica y a 20 minutos de Lourdes. Esta estacion es la de Argelès, en donde se toman las aguas de Gaxoz. El valle de Argelès, célebre por su situacion y la dulzura de su clima, se ha enriquecido con un magnífico establecimiento termal en donde se explotan 14 cascadas de aguas. Allí concurren hace algunos años una multitud de bañistas: la zona ha tomado a Argelès bajo su proteccion y allí se reúnen las familias más aristocráticas y del mundo más elegante. La temporada de 1887 se ha inaugurado de una manera brillantísima.

Las aguas de Gaxoz, recomendadas por los médicos más célebres de España y Francia, son sulfurosas, iodobromuradas; han realizado curas verdaderamente milagrosas de las enfermedades de las vías respiratorias, las afecciones de la piel y todas las que provienen de escrófulas y de acentones silíceas. Hemos tenido ocasion de ver las tarifas de tratamiento y de los hoteles de Argelès, y observamos que la sociedad de explotación ha tenido el buen acuerdo de comprender que el mejor medio de atraer al público es no explotarlo y ponerle condiciones muy ventajosas, haciendo así la vida muy barata y al alcance de todos.

LABRADORES.

En la 4.ª plana hallareis anunciados con frecuencia los **ABONOS MINERALES** que tiene a la venta la **C. Agrícola y Salmuera de Fuente-Piedra.** Dirección.—Madrid—Calle Preciados, núm. 35. 1.ª, y provincia de Málaga en Fuente-Piedra. El efecto de los abonos es infalible.—Depósito en Madrid y venta al detalle, por KILOGRAMOS Y PARA MACETAS: Laboratorio químico de Calverón, calle de Carretas, núm. 14. Madrid.—Macetas de arbolitos, abono núm. 2. Para toda clase de flores, núm. 6.—Echese de una a dos onzas por maceta.

MADRID 26 DE JULIO DE 1887

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:
—**HACIENDA.**—Ley mandando origin en nombre de la nacion española una estatua equestre de bronce al malogrado monarca D. Alfonso XII.
—Real decreto concediendo varias transferencias de crédito en la seccion 6.ª del ministerio de la Gobernacion, del presupuesto de obligaciones de los departamentos ministeriales correspondiente al año económico de 1886-87.

—Otro nombrando interventor de la aduana de Villanueva del Grao, a D. Enrique Diez Canido.

La AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Paris, 25.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 51.30; 4 1/2 por 100, 109.35. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 66.20 0/10; obligaciones de Cuba, 47.90. Consolidados ingleses, 101.11/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 66 1/32; amortizable, 60.00.

Londres, 25.
Clausura de la Bolsa de hoy.—4 por 100 exterior español, 65 3/4.

Berlin, 25.
La entrevista del emperador de Alemania con el de Austria, se verificará fijamente en Gastein el 5 de agosto próximo.
El emperador Guillermo saldrá el 11 de dicho punto.

Paris, 25.
Julio Ferry ha pronunciado hoy en Epinal un importante discurso.
Ha desenvuelto la idea de que las sociedades de tiro representan exactamente el patriotismo, tal como debe ser comprendido en la práctica.

«Es el patriotismo, ha añadido, silencioso y trabajador, tan diferente del patriotismo revoltoso y estéril que reina en ciertos puntos». Después ha celebrado el progreso que el ejército viene realizando de diez y siete años acá bajo la acción de los diferentes ministros de la Guerra que han trabajado, no en provecho propio, sino para la patria.
En esto se ha visto una censura al general Boulanger.

Luego ha atacado vivamente al partido que pretende ejercer el monopolio del patriotismo. «No olvidaremos jamás, prosiguió, que los soldados de Charettes se colocaron espontáneamente al lado de Gambetta».

Ha dirigido érgicas censuras a los que acusan al gobierno de antinacional porque no quiere adorar a los ídolos y arrastrar en pos del carro de un héroe de café-concierto.

Ha terminado brindando por la república, cuyos brazos están abiertos a todos los republicanos y a todos los franceses, deseando su union bajo la bandera de la patria. (Grandes aplausos.)

Paris, 25.
Esta mañana ha ocurrido otro accidente en el ferro-carril del Oeste, cerca de la estacion de Verrières, resultando dos muertos y varios heridos.

Paris, 25.
A petición del embajador ruso en esta capital, hoy ha salido para San Petersburgo el doctor Potain, con objeto de asistir al célebre periodista Katkoff.

Nueva-York, 25.
Ha sido preso en esta ciudad, Ziewski, el autor del gran robo últimamente realizado en la administracion de correos de Viena.
En poder del delincuente se han encontrado cien mil florines.

El Empleado publica varias cartas de provincias haciendo observaciones al proyecto de ley que dió a conocer últimamente para los mismos, así como un notable artículo sobre «Higiene pública», con motivo de la adulteracion de los de primera necesidad, pidiendo al Ayuntamiento nombre comisiones de vecinos por barrios, con intervencion facultativa, para la inspeccion de todo lo que se destina al consumo público; fundándose para ello

en que, sin embargo del justificado celo de los señores tenientes de alcalde, es imposible cumplir este servicio con la actividad que de suyo requiere por sus múltiples ocupaciones y falta material de tiempo.

De uno de nuestros corresponsales en Londres recibimos las siguientes noticias preliminares de la gran revista naval en honor de la reina Victoria:

«Londres, 22.
Segun todos los preparativos, la gran revista naval que ha de verificarse mañana sábado en Spithead, será la fiesta más solemne e interesante de todas las del jubileo de la reina Victoria. Han acudido a Inglaterra personalidades distinguidas de este y del otro lado del Atlántico que desearan presenciar la revista del primer poder marítimo del globo.
El número de yachts reales, será 3, el de buques acorazados, cruceros, torpederos y otros de guerra, será 169; el de oficiales y soldados de la tripulacion 16000. Un día de gran orgullo para la Gran Bretaña, que además de su marina de guerra, tendrá en el Solent una gran parte de su marina mercante, yachts y pequeñas embarcaciones de público. Seguramente no habrá menos de 200000 espectadores».

«Pero el número de los escocidos, esto es, de los invitados a acompañar a la reina Victoria en la revista de la flota, ha sido más limitado que lo que muchas celebridades han deseado. Decías que se había recomendado al cuerpo diplomático no solicitar invitaciones para distinguidos extranjeros de sus respectivos países. Mas el senador D. Arturo Marcocartí había sido invitado espresamente por el almirantazgo, por el departamento de Treitsky House y por un baronet escocés, que ha aportado más de una vez las patrióticas reacciones del Sr. Marcocartí en Inglaterra, habiéndole ofrecido unviduable hospitalidad en el yacht para la suma de las evoluciones de la escuadra».

«En las maniobras hechas estos dias para preparar la situacion de los buques ha habido dos choques que harán ir a los docks los cuatro buques han chocado entre sí, pasada que sea la revista. Uno de ellos hace más de 200 toneladas de agua por hora.»—II.

La comision de reformas sociales ha cumplimentado debidamente la consulta que por los ministerios de Fomento y Gobernacion se la hicieron sobre premios a obreros que aspirasen a completar su ensenanza, y subvencion a sociedades cuyo fin fuese socorrer a los invalidos del trabajo. Con destino a los obreros se han repartido 4500 pesetas, que figuraban en Fomento como partida sobrante de lo presupuestado para tal objeto en el ejercicio último, y 20000 para las asociaciones obreras, segun lo consignado en el capítulo 8.º, seccion 6.ª del presupuesto de Gobernacion.

El estudio y dictamen sobre las 87 solicitudes de obreros fueron encomendadas por el presidente de la comision de Reformas, Sr. Cánovas del Castillo, al ilustrado vocal de la misma, D. Federico Rubio, y los informes sobre las 87 documentaciones de sociedades obreras, a los Sres. Rodriguez Yague, diputado a Cortes; D. Miguel de Castells, magistrado del Supremo, y conde de Moriana.

En vista de los méritos puestos de manifiesto en la mayor parte de las 87 instan-

cias referidas de obreros que aspiraban a completar su ensenanza, la ponencia empieza quejándose en su bien razonado informe de que solo pueda disponer de una exigua cantidad. Descartadas las solicitudes que solo impetran recursos del gobierno para atender al socorro de más o ménos necesidades, el Sr. Rubio ha propuesto solo a la comision y esta al señor ministro de Fomento, como acreedores al reparto de las 4500 pesetas, a aquellos obreros que en sus expedientes mostrasen un visible adelanto y perfeccionamiento en su oficio, y cuya profesion, por haber alcanzado más desarrollo en el extranjero que en nuestro país, fuesen su cultivo e importacion de más reconocida utilidad para el Estado. Teniéndose en cuenta esta atinadísima observacion del dictamen emitido, los obreros entre los cuales se ha repartido la antedicha cantidad, han sido cinco: D. Andrés Borda, que después de haber cursado tres años en el Conservatorio de Artes y Oficios, certifica sus maestros ser una especialidad en la cromolitografía; D. Feliciano Sellés, de Madrid, tipógrafo; y con aptitudes especiales para la galvanoplastia con aplicacion a la tipografía y al grabado; D. Evaristo Lopez, armero, que desea pasar a Bélgica para perfeccionarse en su oficio; D. Rufino Mazas, ajustador mecánico, que además de haber practicado en los talleres de los señores Coreño e hijos, de Santander, ha obtenido notas de sobresaliente en las escuelas del Estado, donde cursara mecánica y matemáticas; y D. Juan Viera, de Palma de Mallorca, el cual demuestra haber navegado en vapores mercantes en clase de maquinista, y cuya profesion ha profundado favorecer el Sr. Rubio, para privar a nuestros buques del servicio que en dicha industria presta en la actualidad el concurso extranjero.

En cuanto a sociedades obreras, de las 87 instancias presentadas, tan solo 47 han sido atendidas por la junta de reformas. Las 40 que han quedado, fuera de concurso, lo han sido por no haber presentado en debida forma sus reglamentos y estatutos, faltando en su documentación el exiguo balance, y siendo, por tanto, desconocidos para la comision, el estado de su administracion y el fin a que debian destinarse los fondos de los asociados.

He aquí el detallado reparto de las 20000 pesetas. A continuacion insertamos el título de la asociacion, localidad de su residencia y cantidad con que ha sido subvencionada:
Sociedad de Artesanos, Gijón, 1007.—Socorros mutuos de Navacantos, id., 1000.—La Humildad, Bejar, 1000.—Santa Bárbara, Oviedo, 700.—La Ovetense, id., 700.—Socorros mutuos de Operarios, Candelaria, 700.—Socorros mutuos de Obreros, Soria, 250.—Aurora de Castro, Castro Urdiales, 250.—Socorros mutuos, Ciudad-Rodrigo, 250.—Círculo Obrero, Alba de Tormes, 250.—Socorros mutuos de Carpinteros, Santander, 250.—Tercera de Artistas, Bejar, 250.—La Bienhechora, Santa Cruz de Tenerife, 1000.—Socorros mutuos de Tapiceros, Madrid, 750.—La Benéfica, Santa Cruz de Tenerife, 750.—La Provisora, Orense, 750.—Círculo Católico Obrero, Liria, 427.—San Isidro Labrador, Teruel, 427.—Círculo de Obreros Católicos, id., 427.—Sociedad

de Metalúrgica, Bilbao, 427.—La Vigilancia, Ibañeta, 427.—La Protectora, Tarazona, 327.—La Humanitaria, Mazallon, 187.—Socorro mutuo de Obreros del arte de hierro y metales, Zaragoza, 187.—Primera de socorros mutuos de Artesanos, Vitoria, 250.—Segunda de idem idem, Vitoria, 300.—Socorros mutuos de la fabrica de náipes de D. H. Pournier, id., 250.—La Bienhechora, Almería, 300.—La Protectora Palma de Mallorca, 250.—Círculo de Obreros, Búrgos, 250.—Sociedad Placentina. Cáceres, 250.—La Provisora Obrero, Cádiz, 250.—La Paz, Palma del Río, 250.—La Humanitaria, Granada, 250.—Socorros mutuos de Artesanos, San Sebastian, 750.—La Fraternidad, id., 500.—Socorros mutuos de Artesanos, Eibar, 400.—Operarios de talleres de las Minas, Rio-Tinto, 250.—Sociedad de Socorros, Ilustracion y Recreo, Jácen, 250.—La Caridad, Valencia de Don Juan, 250.—Sociedad de Socorro Leonés, Leon, 250.—Socorros de Obreros, Mondoñedo, 250.—La Fraternidad, Madrid, 250.—Monte-pío de Tipógrafos, id., 250.—Socorros mutuos de Cajistas de Imprenta, id., 25.—El Socorro Artista, id., 187.—Obrera, id., 125.

La corrida de novillos verificada ayer tarde estuvo muy concurrenida.
Los primeros novillos dieron muchos sustos a los principiantes, incluso a un atrevido que intento poger banderillas en silla.
Los cuatro toreros, de D. Manuel Montes, fueron bravos en extremo y codiciosos para la gante de a caballo, haciendo siete bajás en la caballería.
Sobresalieron en varas Bolea y Sainstiane Fernández.
Se pusieron algunos pares de banderilla regulares, entre ellos uno del Estrado y otro del Tororito, siendo obsequiados con una petaca que, a más de tabacos, contenia papel moneda.

Frutos Blanquez, el estudiante de medicina, es un aficionado que no tiene la menor nocion del torero y haria un gran favor a su apreciable familia dejando a parte a con tanto entusiasmo pretendiendo dedicarse no se coloca una vez delante de las reses que no se vea cogido y al morir se pone siempre lejos y completamente fuera de rectitud.

El Belloto es bastante más torero, tiene desalago cuando pasa con la mano izquierda; al horir vuelve la cara. Al ordenar el presidente que el segundo toro fuese retirado al corral, cuando estaba ya muerto de una estocada baja, el diestro se retiró al estribo llorando hecho que levantó el entusiasmo de la concurrencia, aplaudiéndole con calor; al toro siguiente puso dos pares de banderillas cuarteando, admirables; en el cuarto no pudo ver su habilidad, pues el toro se apodero de la cuadrilla, empujándose; vino la noche y fué tambien retirado por los mansos.
Raro ha sido el banderillero que mejor ha salido; todos los trajes han sufrido sensibles deterioros, y los cuerpos no pocas contusiones. Los morichos han sido bravos y no han dejado de revolver a los *señores*.
La pólvora heló perfectamente, pues se quemó a las nueve de la noche.
La corrida ha sido presidida por el señor Berruco.
Los médicos de servicio han curado un puntazo a un picador, una fuerte contusion en una rodilla a un banderillero y una herida en la cabeza a un concurrente que le causó otra con un palo.

S. M. la reina regente, que ha tomado con mucho interés el premio que ofreció al *Real Penal* para los *Juegos Florales*, se enteró, pocos dias ha, de que en la fabrica de la Moncloa no podian terminar, para presentarlo en dicha fiesta, el objeto de porcelana con la dedicatoria real que

pa eléctrica le había tocado en pleno corazon, y que fuego líquido corria por sus venas.
—¡Oh, gracias, señor conde!—dijo Melusina.
—¡Gracias cien veces! Acabais de proponerme una dicha que no podia esperar. Alma generosa, habeis comprendido, habeis adivinado. Si, el autor verdadero de las numerosas faltas que he cometido es el hombre que me engaño cobardemente, el miserable que me perdió.
Pablo quiso responder; pero sus labios, paralizados por el beso de Melusina, no pudieron articular ningun sonido.
La pecadora tenia en sus manos las manos del joven. Tomó un «tiempo» como dicen en el teatro, y continuó:
—Era casi una niña, apenas tenia diez y seis años, y jamás, Dios lo sabe, corazon más cándido había latido en un cuerpo más casto. No había nacido para el mal, lo creo firmemente; tenia instintos honrados, pero tambien la inesperecia y la curiosidad de mis pocos años.
«Había un pueblo lejos de Paris, con mi madre, una viuda digna y buena, sencilla, casi pobre, y cuya ternura e indulgencia, rayaban en debilidad».
Mi destino estaba escrito con anticipacion. «Se hubiera podido sin ser gran profeta adivinar el horóscopo de mi existencia entera: casarme con un buen muchacho no más rico, ni más instruído que yo: educar mis hijos, vivir y envejecer en dichosa calma, en profunda oscuridad, era el porvenir que me estaba reservado: hé aquí la felicidad que me estaba permitida esperar! Un hombre iba a cambiar todo esto...»

Aquel hombre me triplicaba la edad. Debi, haberlo mirado como a un viejo, pero era rico, gran señor, admirablemente conservado, de aspecto joven, elegante y distinguido: me pareció encantador y por desgracia, él me encontró bella.
Una corta distancia separaba su castillo de nuestra casa: procuró la manera de hacerse recibir por mi madre: quería comprar segun decía, un campo de nuestra propiedad que estaba cerca de sus dominios. Vino varias veces a discutir con mi madre el precio de aquel campo.
Este pretexto era suficiente para enganar a la pobre mujer sin desconfianza; yo me creía amada: perdía la cabeza de orgullo, y me figuraba que mi corazon latía de amor...
El hombre de que os hablo, era un hipócrita sin alma; pero de incomparable habilidad. Representaba su pasion como un gran cómico: me fascinaba, y un dia, jurandome por su honor que sería su mujer, me suplicó dejase entreabierta la puerta de mi cuarto cuando mi madre durmiese: no tuve fuerza suficiente para responderle: No.

«Que más os dice! A qué multiplicar los detalles de esta triste historia, eterno tejido de las antiguas novelas! Algunos dias después de esta entrevista nocturna, mi seductor, a fuerza de mentiras y promesas, obtuvo la mia de que partiria con él a Paris, abandonando a mi madre. Esta separacion debía ser corta; pro-

LA HIJA DE LA PECADORA.

«La señora paga bien—replicó—será servida del mismo modo.
—¿Cuándo me traeréis alguna noticia?
—Dentro de ocho dias lo más pronto; de ocho lo más tarde.
—Está bien: venid lo más pronto posible: me encontrareis siempre por la mañana a esta misma hora.
Dravet se inclinó y salió, acariciando con amor en el bolsillo de su pantalón, las piezas de oro que acababa de recibir.
El conde Pablo de Brainses, había escrito a Olimpia la víspera, diciendo que al dia siguiente, entre cuatro y cinco, iría a su casa, a fin de no faltar a la cita: había mentado a Laureana por primera vez protestando que su notario la esperaba, y que luego debía ir a comer con su padre.
Durante toda la mañana el joven fue víctima de una agitacion singular, febril, cuya causa no suponía más que vagamente que de lejos hacerle justicia.
No podia estar quieto: se sentia incapaz para cualquier trabajo, hasta para la lectura: iba de su cuarto al jardín, del jardín a las cuadras, dando órdenes contradictorias, que olvidaba al instante: miraba sin cesar al reloj, como si no pasara el tiempo, que le parecia largo.
Laureana estaba en su habitacion con Leontina, a la que un pequeño resfriado retenia en el lecho.
Pablo se alegró involuntariamente de esta circunstancia, gracias a la cual no podia tener una conversacion sostenida con la joven.
Si alguno le hubiera dicho: «Estais conmovido, asustado, porque dentro de poco vais a ver a Olimpia, el conde de Brainses se hubiera reído y vería a semejanza idea, declarándole con la mejor fé del mundo absurda y hasta ofensiva».

LA HIJA DE LA PECADORA.

«No, sin embargo, era tan cierto. Con esta afirmacion, pretendemos sacar un consecuencia que Pablo estaba enamorado de la pecadora? No; sería ir muy de prisa. Pablo no amaba aun, pero le faltaba poco. Estaba ya bajo el encanto de Melusina, la hechicera rubia, la encantadora de magias miradas. Había bebido el filtro derramado por sus grandes ojos. Un solo contravenido, la ausencia, podia curarle todavia: pero ¡ay! ante de terminar el dia volvería a ver a la sirena. La volvería a ver, no sería indiferente, mujer de mundo y no cortésana, sino convertida en Circe fatal, a quien no se resiste; haciendo uso de su poder fascinador, preparando sus baterías, encendiendo sus antorchas; jurándose, en fin, seducir y vencer. ¿No debía, pues, considerarse vencido de antemano?«
A la una de la tarde, el joven conde subió a su habitacion y se vistió rápidamente aunque con minucioso cuidado.
Laureana que la había oído abandonar por algunos minutos a Leontina dormida, y entró en el momento que Pablo terminaba su toilette.
—¿A salir?—preguntó.
—No, ¿por qué?
—No es muy pronto?
—No, porque he citado a mi notario a las tres en punto, y ya sabes me gusta la exactitud. Hablaremos largamente, y desde allí iré a la calle de Saint-Lazare.
—¡Estas seguro de encontrar a tu padre?—
—Sin duda, puesto que sabe que hoy deba comer con él. Si por casualidad ó distraccion no estuviese en casa, iré a buscarlo al círculo.
—¿Comeréis en su casa?
—No lo sé.
—¿Queréis el coche?
—Que enganchen para conducirme hasta la estacion. El camino de hierro me es más cómodo por hoy, que los caballos. Tomo hacerlos esperar mucho tiempo en Paris, porque ignoro a la hora que estará libre.
—¿No volveréis muy tarde, verdad?
—Lo más pronto posible.
—Pienso que durante tu ausencia me falta la mitad de mi vida! Cuando vayas a Paris, si mi tío me da un premio accidental. Es una locura, lo comprendo; pero es más fuerte que yo; ¡te amo tanto! Tu padre comprenderá que le dejas tiempo, por mi. Le dices que estaré inquieta.
—Tranquilízate, querida Laureana, mi corazon se queda contigo, y él me traerá a tu lado pronto.
Vintieron a anunciar que el coche esperaba a la puerta.
—¡No abrazas a Leontina antes de salir?—
Pablo miró el reloj.
—Sí; pero apresurémonos—respondió, cogiendo sus guantes y el sombrero—el tiempo pasa, y no llegaré al tren.
Laureana abrió rápidamente la puerta que ponía en comunicacion el tocador del conde con su cuarto.
—Ven—le dijo—un minuto será suficiente.
Pablo la siguió.
Leontina estaba acostada y dormida, ya lo sabemos: las masas esparcidas de sus cabellos rubios rodeaban su dulce rostro, más amado que habitualmente, a causa de la calentura; sus grandes pestañas sombreaban sus mejillas.
Pablo se inclinó; rozó con sus labios la frente del ángel dormido, y abrazando a Laureana salió de la habitacion.
La condesa se aproximó al balcón, separó una de las cortinillas y miró al patio.
Vió a Pablo subir al factor, tomar las riendas, y los caballos, habiéndole dirigidos, partieron al trote, franqueando la verja, que se cerró tras del carruaje.
Laureana esperaba que Mr. de Brainses volviese la cabeza para enviarle un último beso, una sonrisa. ¿Vana esperanza! La única preocupacion de Pablo en este momento era tomar el tren.
La condesa dejó caer la cortina, alejándose tristemente.
—¡Pobre mujer! Un vago presentimiento le decía que aquel coche, rodando hacia la estacion de Suresnes, se llevaba su felicidad.
Apenas acababan de pasar los caballos cuando se oyó la señal de la llegada del tren. Pablo no tuvo más que el tiempo suficiente para tomar su billete y lanzarse al vagon. Se oyó de nuevo el silbido de la maquina, y la serpiente de hierro y fuego se puso en marcha.

para este efecto había mandado construir. En vista de ello, mandó adquirir una preciosa arquilla de hierro, con incrustaciones de oro y plata, obra del Sr. Zuloaga, y dispuso su remisión inmediata al señor barón de Cortés, presidente del Real Peñón. Este rico regalo no obsta á la terminación de la obra que se está elaborando en la Moncloa bajo la dirección del señor conde de Morphy.

Mañana saldrá de Madrid el correo para Fernando Pó.

Es probable que hasta mañana no salgan de Madrid los marianes, joloanos y moros que van á regresar ahora á Filipinas.

En la Exposición de Filipinas se efectuó ayer tarde á última hora la inauguración del pueblo de Santiago, para lo cual se colgaron multitud de grandes faroles de colores, y se construyó por los mismos indios un arco de gruesas cañas, también lleno de faroles y con tres banderines en el alto, y hubo mucha animación, y por último y á solicitud del señor ministro de Marina hubo baile, al compás de sus tambores é instrumentos, luciendo los actantes de uno y de otro sexo sus mejores trajes.

En este mismo pueblo se construirá para setiembre una iglesia.

La concurrencia al certamen fué muy numerosa.

Los periódicos ministeriales aseguran que en la Intendencia real solo se han recibido 446 telegramas de otros tantos reformistas de Madrid y provincias felicitando á S. M. en el día de su santo.

Los periódicos carlistas felicitan ayer, con motivo de su santo, al que ellos llaman príncipe D. Jaime, el hijo mayor de D. Carlos.

El alcalde-presidente del Ayuntamiento de Barcelona, Sr. Rius y Taulet, que á la vez lo es del círculo Liberal Dinástico de aquella capital, ha dirigido al Sr. Becerra el siguiente telegrama:

Barcelona, 23 (1140 n).—Excmo. Sr. D. Manuel Becerra.—Al daros un fraternal y entusiasta abrazo los amigos políticos que en esta ciudad, tengo V. E. con los que yo soy el Excmo. Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta, realizando la fusión aconsejada por V. E. y que tan venturosa ha de ser para la libertad y la patria, cumplo con el mayor gusto el deber de saludar en nombre de mis correligionarios y en el mío propio á V. E. y enviar el homenaje de nuestro respeto al ilustre decano de la democracia española.—Rius y Taulet.

Dice anoche un colega ministerial: «Ya se van convenciendo los que hasta ahora aseguraban que había crisis, de que estaban en un error, y de que el gobierno vivirá aun mucho tiempo tal como se halla constituido.»

Solo conservan una esperanza, y es, la de que al plantear en el próximo consejo el general Cassola la cuestión de las reformas sea de todo punto inevitable aplazar la modificación del gobierno.

Esta esperanza se verá también defraudada: si el consejo se celebra, el gobierno continuará lo mismo, trátese ó no de las reformas militares.

Copiamos de La Iberia: Los rumores que ayer circularon y de los que nos hicimos eco, referentes á que había presentado su dimisión el jefe del cuerpo de Seguridad de Madrid, ha tenido confirmación en la parte que al Sr. Dolores se refiere, pero no así por lo que á otros jefes y oficiales del dicho cuerpo respecta.

Los motivos que el Sr. Dolores ha tenido para hacer renuncia del importante puesto que desempeña, no son, según nuestras noticias, que por disposiciones recientes hubiesen sufrido menoscabo sus atribuciones, sino que obedeció á causas puramente particulares.

Leamos en un colega ministerial: Un rumor hemos oído que damos solo á beneficio de inventario; pues muy bien pudiera ocurrir que lo propalaran los mismos interesados con objeto de infundir alguna confian-

za que diera por resultado el que el gobierno y las autoridades no dedicaran la atención preferente que hoy prestan á la vigilancia de los manejos revolucionarios. Dice que uno de los que hoy se oponen con más fuerza á todo movimiento revolucionario es el mismo Sr. Ruiz Zorrilla. ¿Qué causas reconoce esta actitud pasajera del espatriado voluntario? El haberse asustado de su propia obra. Tal carácter hubiera presentado en su desarrollo cualquier algarada que el señor Ruiz Zorrilla no quiere aceptar su responsabilidad ni que se ampare con su nombre. Inútil nos parece insistir en que no damos gran crédito á esas noticias.»

Los Sres. Sagasta y Balaguer llegaron anoche á las ocho de la Granja, siendo recibidos en la estación por los Sres. Moret, Puigcerver y Navarro Rodrigo. Después de llegar el Sr. Sagasta á la Presidencia conversó algún tiempo con el Sr. Moret, retirándose luego á descansar.

Hoy se publicará la combinación de gobernadores que es la que ya hemos publicado con excepción de los de Badajoz y Huesca.

Algunos amigos políticos del Sr. Marqués se proponen ir el mes entrante á Archacón con el objeto de saludar al presidente del Congreso.

Se nos asegura que es de todo punto inexacto, que en la novillada del domingo muriese en la enfermería de la plaza, aficionado alguno de los que torearon los morochos.

Los dos que entraron en la enfermería se fueron por su pie á su casa sin tener más lesión visible que la conmoción que sufrieron.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La temperatura máxima de ayer en el observatorio de Madrid fué de 31'6 grados, y la mínima de 16'7.

En provincias, á las nueve de la mañana, la máxima fué de 30'4 grados en Alicante; la mínima, de 16 en Segovia.

Según los datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Bilbao y Oviedo, faltando datos de Barcelona, Gerona y Tarragona.

El día de hoy en Madrid ha variado poco respecto del anterior, en cuanto á temperatura.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 23 grados á las siete de la mañana; 32 á las doce del día y 33 á las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS: Berlín, 25.

Los periódicos liberales se quejan de la facilidad con que la policía alemana prende á personas que después resultan inocentes.

Cita el hecho de la detención en Estettin del representante de una fábrica de relojes suiza, quien fué puesto ayer en libertad.

Recordan que la policía del mismo punto provocó por sus arbitrariedades animados debates en el Parlamento alemán.

Algunos periódicos refieren que al pasar el ministro de Obras Públicas, Sr. Heredia, por las calles de Senlis, un grupo profirió desatentados gritos de viva Boulanger!

El embajador de España, Sr. Albará, salió ayer para Vichy, donde permanecerá tres semanas.

El embajador de España en la corte pontificia, Sr. Grolizard, salió ayer de esta capital en uso de licencia.

Según despachos de la frontera alemana, las autoridades de la Alsacia-Lorena, después de la última elección de Strasburgo, despliegan el mayor rigor prosiguiendo la obra de la germanización de aquel territorio.

Hasta las sociedades que no se han ocupado nunca más que de intereses materiales son disueltas de orden superior.

Ayer ocurrió un choque de dos trenes de material en el tranvía de vapor de Roma á

Távoli, resultando un obrero muerto y 14 heridos.

Roma, 26. El papa dirigió con fecha 15 de junio una importante carta á su secretario de Estado, monseñor Rampolla, de la cual publican un extracto varios periódicos.

Hablado de España, dice que la primera necesidad es la unión entre los católicos en la defensa de la religión, en las adhesiones á la Santa Sede y en la caridad recíproca, á fin de no dejarse conducir por fines privados.

Su Santidad manifiesta que está seguro que en su solicitud por los intereses católicos y por la prosperidad de España será eficazmente secundado.

Añade que atenderá con paternal afecto á los pueblos de la América española. Respecto de Portugal, después de recordar el arreglo de la cuestión relativa al patronato de las Indias orientales, dice que espera encontrar en el porvenir las mismas disposiciones favorables por parte del gobierno lusitano.

Hoy recibimos la siguiente correspondencia de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: «Baños de X... 24 julio.

En este establecimiento no hay más que pacientes. Ni un ministro, ni un ex-ministro, ni un banquero, ni un carlista. La gente hospedada en estas fondas pertenece al común de los mortales que tienen seca la piel y seco el bolsillo, males positivos y medios dudosos, y no varían más que el tiempo necesario para sacudir los humores rosáceos, variolosos, herpéticos, amoretados y tísicos.

No digo qué baños son estos, porque no hay en ellos ningún atractivo. Salón de baile con alguna jota, mesas de frías y helados, y siempre falta el cuarto, tartuflas breves al aire libre después de anochecer, donde murmuran los que se quedan de los que se van, y una tierra de maldición donde no nace una planta ni vive una flor, y un clima, si hace sol, como el de Madrid, y si hace frío, como el de Avila, y un agua sulfúrica de Barrabás, peor que la de Santa Agueda, y la de Arño, y la de Pantósea; peor que la hiel y vinagre del Calvario; más mala que la cerveza y que la quina, que cura todas las enfermedades de la piel como el bálsamo de Don Quijote, dividiendo en dos mitades al bien que la necesita.

Se come bien, porque alrededor de este páramo, donde el agua medicinal mata toda vegetación, hay riberas frondosas, gallinas magníficas, caza, industria de conservas y caldos oscuros.

Y no hay más que hablar de los baños, porque si digo que blanquean el cutis y alisan y limpian todo lo que se ve del organismo y matan los malos humores, y secan los ojos húmedos por el hábito del entenebramiento, y disuelven el claro de los divinos y las manchas rojizas de generación espontánea, y todo lo que pueden hacer el sulfuro y la sal en fusión desagravabilísima, si digo todo eso no habré dicho nada, porque no hay aquí expediciones de polizos, ni giras á caballo, ni obligación de cambiar el traje cada tres horas, ni peligro de que se concierten en las habitaciones fugas de memoria ni otras escenas para el invierno próximo.

¿Para qué hablar, por lo mismo de estos baños, los más fuertes y los más activos, y probablemente los mejores de su clase, si no llegan á ellos ni las estrellas del gran mundo, ni educandas de los aristocráticos conventos, ni los desocupados de la política activa, ni los grandes propietarios, pupilos de sus administradores, ni nadie que suene y retumbe aunque sea de puro hueco y por demás inflado por los aires de la vanidad y del buen tono?

Llegan los periódicos y nadie se preocupa de la crisis ni de las contingencias del poder, y á nadie le interesa sino lo que se gestiona en la cuestión de los alcoholes y hasta donde será verdad que se piensa en continuar las obras públicas, dando fin á sus carreteras comenzadas y principio á los caminos vecinales.

La comarca en que nos encontramos está en el centro de la provincia de Zaragoza, donde hay algún republicano y mucho carlista, y está muchedumbre de gente atardecida al tradicionalismo vive en paz dichosa para ellos, y para todos, como el carlismo vive en el extranjero y en Cataluña y creo que en toda España, si bien mis datos positivos se refieren á Cataluña y Aragón.

Los carlistas quieren sobre todo monarquía, y más que el fanatismo de una persona, sienten el de la institución secular, y más son ya monárquicos que verdaderamente realistas.

A la muerte de D. Alfonso XII estaban organizados y dispuestos á la rebelión para el momento que los revolucionarios de París ó los republicanos intransigentes, se hubieran

lanzado á la calle. Hasta por batallones estaban constituidos; pero mientras en su juicio no esté la monarquía amenazada materialmente por sus enemigos, el carlismo esperará en sus tiendas.

La orien. vigente es en esta comarca la de permanecer en completa y absoluta calma, ofreciéndose el fenómeno de ser los conspiradores republicanos la sola amenaza contra la legalidad, y de ser los carlistas los que solo esperan el grito de los republicanos dado con alguna fuerza ó constituyendo algún peligro, para lanzarse furiosamente contra ellos. He dicho.—VIENES.

De El Noticiero de Bilbao: «A viajeros que llegan estos días de Madrid hemos oído extrañarse de que los equipajes sean reconocidos en la estación del Norte, como si procedieran de Francia ó de otra nación extranjera, y tanto más les extraña el reconocimiento, cuanto que en Madrid no se reconocen los equipajes de ningún viajero procedente del interior de España.»

Dice El Defensor de Granada: «El juez de instrucción de Loja ha dirigido un oficio al señor gobernador comunicándole haber dictado auto de procesamiento y suspensión en sus funciones, como concejal y alcalde presidente del Ayuntamiento de dicha ciudad, contra D. Antonio Leiva Entrena, en causa instruida de oficio por malversación de caudales del 80 por 100 de propios.»

El director de La Unión Católica, señor D. Damian Isora, nos ruega hagamos constar que carece en absoluto de fundamento la noticia de El Mundo referente al cese de dicho señor de la dirección de aquel periódico.

Esta tarde hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS: Aranjuez, 26 (11 mañana).

De resultados de las heridas causadas al vecino de esta población, Francisco La Moca, como dije en mi carta, falleció éste ayer en el hospital. Esta tarde se procederá por los médicos forenses á la autopsia del cadáver. El presunto autor del homicidio está encarcelado. La sumaria se prosigue con actividad.

En la corrida de becerros de ayer, el matador Remigio Ojitos estuvo muy bien y fué aplaudido.—El correspondiente. Lugo, 26 (10 m.)

Ha llegado D. Manuel Becerra, siendo recibido por la población en masa entre vitores y aplausos. La población animadísima con el número de comisiones que afluyen de todos los distritos de la provincia para saludar al insigne demócrata. Se preparan meetings, banquetes y fiestas en su honor.

A su tránsito por Quiroga, donde permaneció dos días, ha recibido cariñosas demostraciones, lo mismo que en Manforte y Sarriá, donde se incorporaron al ilustre patrio numerosas comisiones y siendo objeto de grandes demostraciones de adhesión.

Le acompaña el diputado Sr. Soto y se esperan otros de esta región.—El correspondiente.

El oficial quinto de la intendencia de Manila D. Savino Gamir ha sido ascendido á oficial cuarto y nombrado contador de la aduana de Arecibo.

El ministro de la Guerra Sr. Cassola, que se encuentra muy mejorado de su enfermedad á impaciente por volver á hacerse cargo de su departamento, regresará á Madrid probablemente á últimos de este mes, si su familia, como desea, no consigue de él que permanezca en Mondariz algunos días más para asegurar, como el general necesita, el completo restablecimiento de su salud.

Ha sido aprobada la siguiente propuesta reglamentaria de ascensos del arma de infantería: A coronels: D. Aniceto Fernandez Capalleja, D. Francisco Tangis, D. Higinio Rivera, D. Vicente Gudal, D. Juan Gonzalez y D. Abelardo Romero.

A tenientes coroneles: D. Antonio Zaba, D. Vicente Gomez, D. Antonio Apertiba, D. Enrique Gallego, D. José Trigo, D. Julio Torres, D. Mariano Gallardo, D. Jorge Dominguez, D. José Montero, D. Miguel Hevia, D. Manuel Aguirre, don Gabriel Almenara, D. Mariano Figueroa y D. Antonio Lasso de la Vega.

A comandantes: D. Norberto Valencia, D. Cleto Ruiz, D. Juan Carabantes Villabriga, D. Juan Mohino Martinez, D. Vicente Sardo Ricart, D. Lorenzo Riu Soret, D. José Rodriguez Ussua, D. Segundo Camino Pámero, D. Manuel Fustes Linares, D. Julio Ramos é Ibarquien, D. Julio Seguí Salas, D. Alberto Madrona Martínez, D. Salvador Rosado Ortiz, D. Francisco Caparrós Botella, D. Miguel Manzano Querol, D. Domingo Blanco Suarez, don Pedro Barral Santos, D. Hilario Puja Sousa, D. Juan Baurell Netto, D. Eduardo Eiras Puig, D. José Motta Sastre, D. Mariano Molá Fando, D. Mariano Gimenez Gimenez, D. Julio Hugarte Váscalo, don Carlos Flores Abalades, D. José Lopez Bernuez, D. Sixto Sanchez del Val, D. José Albendea de Agneta, D. Vicente Borja Bonet y D. Pedro Otero Vazquez.

A capitanes 50 tenientes y á tenientes 62 alféreces.

Habla El Liberal: «Necesitamos emplear una serie de condiciones para aventurar una noticia que consideramos rigurosamente exacta. Si el actual gabinete vuelve á presentarse á las Cortes, ó si suscitándose una crisis continúa desempeñando la cartera de Hacienda el Sr. Puigcerver no presenta á los Cuerpos Legislativos una ley de empleados del Sr. Sagasta, seguramente el primero de dichos ministros formulará un proyecto que regule el ingreso y ascenso de los funcionarios de Hacienda, que garantizará su estabilidad y proporcionará medios al ministro para recomendar aptitudes y servicios especiales, sin someterse al procedimiento actualmente empleado.»

Buena falta hace la regularización en las carreras: pues, efectivamente, mientras en el Tribunal de Cuentas, en la dirección de lo Contencioso, en el Consejo de Estado y en otros departamentos, los empleados ascienden en los turnos correspondientes, sin necesidad de estar dos años en cada categoría, en los demás ministerios, y especialmente en la carrera judicial, que se encuentra en las mismas condiciones que los cuerpos citados, se cumplen en cada destino los dos años de la ley de 1876, con mucho perjuicio de los funcionarios que, no solo pasan dos años los menos afortunados, sino ocho, diez, doce y catorce años en las distintas categorías.

No hay raxon, pues, para que unos funcionarios disfruten de ciertas ventajas que otros no han alcanzado, teniendo las mismas condiciones ó quizá otras más dignas de consideración.

Por lo tanto, nada tiene de particular que la ley de empleados y la reforma indicada por El Liberal deba ser pronto un hecho.

A la una de la madrugada de ayer se produjo un incendio en la casa del santero inmediata á la Iglesia de Ntra. Señora de la Antigua, situada en las afueras de Carabanchel Bajo.

Tan luego como llegó la noticia á los vecinos del pueblo, la mayoría se personó en el sitio del suceso.

A medida que el incendio iba devorando el edificio, las exclamaciones de los allí congregados se acentuaban, y todos de consuno trabajaban por combatir el voraz elemento, que amenazaba consumir el antiquísimo santuario, cuyo origen aun no se ha podido precisar.

El alcalde Sr. Diaz, varios concejales y muchos vecinos, fueron sacando de la ermita las estigias y cuadros que en aquella se encerraban, y que eran llevadas á distintas casas de la población.

Merced á los esfuerzos de los concurrentes, aunque la casa del santero quedó

A las tres en punto el joven conde se hallaba en la calle de Saint-Lazare, y á las cuatro debía presentarse en casa de Olimpia.

—Voy á decir á mi padre que vendré á comer con él,—le dijo mientras tomaba el camino de la gran casa que ya conocen nuestros lectores, y tras de la cual estaba situado el pequeño hotel del marqués de Brainsnes.

Carlos, el ayuda de cámara de l'imoleon, le abrió la puerta: —¡Ah! señor conde,—dijo,—el señor marqués va á sentirlo mucho.

—¿No está mi padre en casa?—preguntó Pablo.

—Ni en su casa, ni en París.

—¡Ah, bah!

—El señor marqués partió ayer mañana, advirtiéndome que estará ausente durante una semana.

—¿Sabeis dónde ha ido?

—El señor marqués tomó el camino de hierro del Norte... Creo que en Hombourg...

—Bien: díreis á mi padre que he venido y que le ruego me escriba tan pronto como esté de vuelta.

—Así lo haré, señor conde.

Pablo se alejó con la cabeza inclinada, diciendo: —Hombourg es una ciudad de juegos. ¿Qué le quedará á mi padre en una semana de los juegos mil francos que pretendía necesitar? Decididamente es muy joven. ¿Dónde cenaré esta noche?

Puede que en casa de Olimpia no me detenga más que un instante; es lo más probable. Si así sucede, tomaré en seguida el camino de hierro y comeré en Suresnes. Laureana se alegrará mucho.

Lea un buen pensamiento el último.

conquistado, le justificaría una vez más, tan solo con querer: lo sabía; no lo dudaba, pero no era aquella la cuestión.

¿De qué le serviría trastornar los sentidos del conde por un momento, si pasadas aquellas horas de embriaguez se alejaba avergonzado de su falta para no volver nunca?

Añadiría una nueva afrenta á aquel pasado de infamia que tanto la pesaba: hé ahí todo.

El objeto que perseguía, que quería conseguir á todo precio para completar su venganza consistía en inspirar al joven conde, no un capricho pasajero, sino una verdadera pasión.

No se trataba de despertar sus deseos: quería invadir su corazón; hacerse dueña absoluta de su pensamiento de su alma, de su voluntad; envolverle lentamente en las cerradas mallas de una red imposible de romper y cuando hubiese hecho de él un esclavo, ciego y obediente conducirle á la ruina y al deshonra.

Para conseguir dicho objeto era necesario ante todo, ocultar el lazo, de modo que monseñor de Brainsnes no tuviese ocasión de sospechar.

En tales condiciones, debemos convenir que la primer entrevista de la pecadora y del conde ofrecía serias y reales dificultades.

Esto explicará á nuestros lectores, según creemos, la turbación y la inquietud de Olimpia.

Ya dijimos que el salón, así como las demás piezas del hotel, presentaban un aspecto casi severo, que no denunciaba la mujer galante.

Este lujo grave, servía de cuadro grandioso para hacer resaltar mejor las numerosas bellezas, tan radiantes, y á veces voluptuosas de la dueña de la casa.

Melusina, para recibir al conde, se había vestido con una hábil sencillez.

Un peinador de seda blanca, ceñido al talle y al cuello, dibujaba en vigoroso relieve los armónicos contornos del busto que aprisionaba. La palidez mate del cuello y las magullas, debilmente coloreadas, luchaban sin desventaja con la blancura del moiré, porque Olimpia poseía el color maravilloso de las mujeres cuya cabellera es de un rubio tirando á rojo.

Esta espléndida cabellera, digna de los pinceles del Ticiano y Veronés, estaba retorcida con estudiada negligencia, rebeldes á las puas de un peine de concha que apenas podían sujetarla. Algunos pequeños bucles se escapaban del retorcido espeso, y como serpientes de fuego, iban á jugar sobre su espalda. Se hubiera dicho que una mano amante y temblorosa, había pasado por allí.

Tal era este peinado, inventado ciertamente por el infierno para la perdición de las almas puras.

Pablo al franquear el umbral de la puerta del salón, no se fijó en nada de esto; llamó su atención únicamente, el perfume del pero penetrante esparcido por la atmósfera, y reconoció aquel olor lleno de tentaciones que exhalaba la cartada de Melusina.

Las mujeres cuyo solo capital consiste en su hermosura, no tienen en su biblioteca más que un solo libro: El arte de atraer. y pe-

son la importancia de esos detalles minuciosos para entrar en escena. Ciertas impresiones sensuales, vagamente percibidas, mal definidas, pero reales, dejan á menudo huellas indelebles en la memoria y en el corazón.

La música y los perfumes son bajo este punto de vista grandes agentes de seducción. Existe gran número de hombres que encuentran agradable una mujer, si no hace uso del Ess bouquet ó de verbena, y esto sencillamente, porque estos perfumes eran los olores favoritos de otra mujer que amaron.

Con la música sucede lo mismo. Joven, hija de Eva, sentada al piano á quien vuestro amante pide con insistencia ejecutéis una melodía, desconfiad... ¡es un recuerdo!

Olimpia se levantó medio seria, medio sonriente.

Dió algunos pasos hacia Pablo y le tendió la mano á la inglesa.

El conde cogió aquella mano blanca y fina; en lugar de estrechársela, la aproximó á sus labios con un movimiento instintivo de galantería, y el perfume que llenaba la atmósfera le pareció que salía de la carne de Melusina.

Entonces experimentó una sensación indefinible, parecida á aquellas de que hablamos anteriormente; su turbación fué en aumento.

Olimpia no participaba de ella seguramente, porque entabló la conversación con una completa libertad de espíritu.

—Si afirmase que vuestra cortesía me sorprende, mentiría,—dijo,—pero os estoy muy agradecida... no lo dudeis.

—No me habeis ningún agradecimiento señora,—replicó Pablo,—la prontitud con que he accedido á vuestra cita os probará según espero, cuán agradable me era...

El joven se interrumpió temeroso de haber dicho demasiado, apresurándose á añadir: —No se trataba además de la conclusion de un negocio que nos interesa tanto al uno, como al otro?

Olimpia respondió dando á su movible fisonomía una seria expresión: —Mis enemigos mismos, y son numerosos, no me han acusado hasta hoy, de una falta de franqueza. Voy á probaros que tienen razón, señor conde, perdonadme, os lo suplico... os he engañado.

Pablo escuchaba estas palabras sin comprenderlas. Miró á la pecadora con un asombro manifiesto.

—No sabiais quién era yo,—continuó Olimpia,—ignorabais hasta mi nombre, y viéndome aquellos caballeros me conocian, os apresurasteis (no me queda la menor duda) á preguntarme quién era yo, así que hube partido. ¿No es verdad, señor conde?

—Verdad,—murmuró el joven.

—Entonces,—prosiguió la pecadora,—monseñor de Vallières, que no me quiere, y el vizconde, que me detesta no sé por qué, aprovecharon tan buena ocasión para cebarse en una pobre mujer ausente y hablaros de mí de una manera abominable.

—Pero, señora,—comenzó Pablo, con una turbación fácil de comprender,—os aseguro que os equivocais.

—¿Me equivocó, señor conde?—interrumpió Olimpia.—¿Lo afirmaría por vuestro honor? El joven bajó la cabeza sin responder.

—Ya lo veis,—continuó Melusina.—Os callais. Estaba segura. Sois leal y no sostenierais una mentira. ¡Ah, conozco bien á esos señores! Me parece estar oyéndolos. Al vizconde d'Heilly, sobre todo, ¡es ese rígido censor que no ha pecado nunca! Repetiría sus palabras una por una sin equivocarme! Y bien, ¡yo, á quien atacan sin cesar y que no me deliendo nunca! Yo, que no tengo nada que perder, y que me río de la calumnia, he sufrido realmente ese día.

La desconocida acababa de ser recibida en vuestra casa con la más perfecta amabilidad. Se alejaba tranquila á la vista de una felicidad pura, dejándoos tal vez un buen recuerdo, cuando una mano brutal arranca el velo; una boca odiosa os habla mal de la desconocida, y os avergonzasteis de haber sido afectuosos con aquella criatura, cien veces perdida, que se llama Melusina. Entonces me he rebelado; aquello era injusto. Quise veros, no para justificarme, ¡ay, mi vergüenza es demasiado pública para que una justificación sea posible; pero os suplico no los creais; ¡si os han dicho que no tenia corazón ni alma, han mentado cobardemente! ¡Ah, me conozco bien, soy un juez severo aun para mí misma, y comprendo lo poco que valgo! Nadie debe estimarme, y vos menos que cualquier otro, señor conde; pero por bajo que haya caído, no puedo soportar vuestro desprecio...

La pecadora pronunció estas últimas palabras con una admirable emoción. Se hubiese creído que el corazón de aquella gran actriz asomaba á sus labios, y que una legítima indignación hacía vibrar las cuerdas de su alma.

Olimpia ocultó el rostro entre sus manos y el joven conde, profundamente turbado, vió rodar á través de sus crispados dedos una verdadera lágrima.

Algunos segundos siguieron á la vehemente tirada que acabamos de reproducir.

Pablo experimentaba una emoción fácil de comprender. Aquella situación tan nueva, tan imprevista, le pillaba desprevenido. Quería decir á Melusina que las perfidas insinuaciones de Juan d'Heilly, no eran, no habían sido para él nunca más que mentiras y calumnias. Quería jurárselo sobre todo. Buscaba palabras elocuentes y no las encontraba.

completamente destruida, la ermita no sufrió más que algunos desperfectos, siempre sensibles.

El virtuoso e ilustrado cura párroco D. Antonio Bedmar, ha abierto una suscripción entre el vecindario, con destino a reparar aquellos desperfectos y socorrer al santero y su familia que han quedado en la mayor indigencia.

Hoy publica la Gaceta la pequeña combinación de gobernadores civiles que habíamos anunciado.

Se admite la dimisión al de Cádiz, don Gregorio Zabala y Olano.

Se nombra gobernadores civiles: de Cádiz a D. Anibal Alvarez Osorio, que lo es de Valencia; de Valencia a D. Luis Polanco Labandero, que lo es de Toledo; de esta provincia a D. Manuel Somoza de la Peña, que lo es de Santander; de esta a D. Rafael Martos, que lo es de Vizcaya; y de esta última provincia a D. Rafael Sarthou y Calvo, que desempeña el mismo cargo en Badajoz.

Dice un periódico de Barcelona que la sala de vacaciones ha dictado auto concediendo la escarcelación de todos los paisanos presos por razón de los sucesos de Sabadell, en que los guardas de consumos causaron la muerte a cuatro vecinos obreros de aquella populosa ciudad.

La fianza que ha exigido la sala es de 250 pesetas para cada preso, fianza que ha prestado la actual corporación municipal, así como la antigua corporación prestó fianza para los guardas presos a raíz de aquellos sucesos.

A 40000 pesetas, según dice El Defensor de Granada, asciende lo que se adeuda a los maestros de Guadix. En su virtud han dirigido una exposición al señor ministro de Fomento, pidiendo licencia para dejar las escuelas y buscar en otra parte la justa remuneración de su trabajo.

No ha mucho falleció en Málaga un mendigo que, acompañado de dos nietecitos, imploraba la caridad pública. En su vivienda se han encontrado 7000 reales en oro y plata y documentos de crédito por 13000.

Desde Perpignan dicen a El Correo, en carta que el colega cree de buen origen, que desde el día 9 cobra aquella aduana por los alcoholes procedentes de España, 70 francos por hectolitro.

Los vinos pagarán también, en vez de 30 francos que son los derechos del convenio con Francia, 70 cuando pasen de 16 grados.

Los aguardientes pagan 30 francos por hectolitro si son de procedencia española.

Los periódicos de Vigo dicen que el sábado pasaron a Mondariz diferentes comisiones, entre ellas la de la corporación municipal, con objeto de visitar al ministro de la Guerra, Sr. Cassola.

En el Poriño se unió a éstas otra comisión, compuesta del señor gobernador civil de la provincia, el diputado por Pontevedra Sr. Vincenti, el comandante de la guardia civil y el periodista Sr. Ulloa.

El señor ministro de la Guerra recibió a todos con afabilidad.

El alcalde de Vigo, Sr. Iglesias, le invitó a que visitase dicha población, y el señor Cassola contestó que eso era su deseo, pues hace treinta años que no ha visto a Vigo y quiere conocer sus adelantos, de los cuales tiene buenas noticias. Desea además girar una visita a las islas Cies, con objeto de examinar los puntos donde se proyectan instalar las fortificaciones.

El Sr. Iglesias le hizo presente también la necesidad de restablecer el hospital militar en Vigo, y el Sr. Cassola dijo que es lógico el restablecimiento ahora que existe una guarnición importante.

Las palabras del señor ministro fueron muy satisfactorias para Vigo.

En Alaejos, un desalmado hijo, segador de oficio, ha inferido a su padre tres heridas en el brazo izquierdo y una en la cabeza, valiéndose al efecto de la hoz que le servía para el trabajo.

El criminal no acabó con la vida del desgraciado autor de la suya porque éste consiguió en parte detener los golpes.

Dice El Liberal: «A propósito de las dificultades surgidas en la junta de gobierno de la compañía arrendataria de tabacos, de que ayer dimos cuenta, nos dice persona interesada en el asunto, que han desaparecido los obstáculos que se ofrecieron en los primeros momentos.

«Si bien en un principio—dice—surgió la duda acerca de la compatibilidad de uno de los consejeros con su carácter de contratista de tabacos, el atento examen de los estatutos porque se rige la sociedad y el convenio derivado de la escritura de constitución, demostraron que ambas circunstancias pueden estar reunidas en una sola persona en razón a que todo partícipe que ostente el carácter de consejero, debe la calidad de su cargo a su propio derecho.»

Hoy a las doce y media se ha celebrado en el ministerio de Hacienda la subasta para las obras de tapicería en el teatro

Real, habiéndose sido adjudicadas al conocido industrial y tapicero Sr. Vallejo.

Nuestro querido amigo D. Esteban Anton Moras, ha salido de Madrid en dirección al Norte, con su familia, a fin de reponer su quebrantada salud.

Noticias de espectáculos:

Entre las obras que cuenta la empresa del teatro de la Zarzuela para la próxima temporada figura una en tres actos, titulada La llama errante, cuyo asunto, tomado de una de las más populares novelas de Julio Verne, se refiere a interesantes episodios de la dominación inglesa en la India.

La música de esta obra la escribe en la actualidad uno de nuestros más celebrados maestros compositores.

«Hoy recibimos el siguiente telegrama: Gijón, 25.

«Exitu ruidosísimo de la Sta. Guidotti en la ópera Ballo in maschera. Mañana Lucresia.»

Las funciones que desde anteaer se vienen celebrando en Carabanchel de Abajo, en obsequio al santo Apóstol, están verificándose con mucha concurrencia y animación.

La efectuada ayer en la iglesia parroquial fué solemne. El penegrico pronunciado por el joven orador Sr. Sarmiento y Revuelta fué muy notable y la orquesta dirigida por el maestro Manzano nada dejó que desear.

El alcalde de la población D. Benigno Diaz, siguiendo la costumbre por él establecida desde hace muchos años, obsequió con una espléndida comida a varios amigos de la localidad y a varios de Madrid que fueron invitados al efecto.

Después de la procesion que fué muy solemne, se organizaron bailes en muchas casas y en la del alcalde una agradable fiesta, en la cual la Sta. D. Carmen Diaz, recitó admirablemente composiciones de nuestros primeros poetas.

Los artistas Sres. Manzano, Mondejar, Alcazar y Gosset en la parte instrumental y en la vocal los Sres. Ponsini, Larrea y Muñoz, estuvieron a la altura de su justa reputación.

Esta noche en la plaza del pueblo, que está completamente reformada, habrá baile público desde las ocho a la una de la madrugada.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Habana, 25.

Hoy ha salido de este puerto con dirección a la Península el vapor-correo de la compañía Transatlántica Ciudad de Santander.

Londres, 26.

La situación del gabinete Salisbury se ha modificado de una manera sensible desde la aprobación del proyecto de ley de represtion para Irlanda.

Las concesiones hechas a los unionistas (liberales disidentes) en el asunto del proyecto de ley agraria, han perjudicado grandemente la influencia del marqués de Salisbury sobre los conservadores.

Al mismo tiempo la fracción radical que capitanea Chamberlain, se muestra en extremo descontenta de la precipitación con que el gobierno aplica la ley de represtion para Irlanda.

Se había convenido que esta ley se aplicaría de una manera prudente y moderada, y los liberales dicen que se ha faltado al compromiso.

Resulta, por lo tanto, que el gobierno, que no ha dado gusto a los ultra-conservadores ni a los liberales disidentes, se encuentra entre dos fuegos, combatido por ambos.

De aquí que vuelvan a circular rumores de crisis ministerial, pues es muy difícil que el gabinete pueda marchar adelante, dado el actual estado de cosas.

Londres, 26.

El Daily News publica hoy un despacho de Viena asegurando que a pesar de lo que se ha dicho en contra, el príncipe Fernando de Coburgo no ha renunciado todavía definitivamente al trono de Bulgaria.

Se añade que la familia del príncipe hace activas gestiones para obtener el beneplácito de las potencias.

Se asegura que el príncipe protesta de su firme resolución de no contrariar la política rusa y de su sincera adhesión a la persona del czar.

Esto no obstante, el gabinete de San Petersburgo insiste en oponerse a dicha candidatura, pero el príncipe confía vencer la resistencia si es recibido en la corte del czar, lo cual es probable que consiga.

Buda-Pesth, 26.

Ayer se desencadenó un violento huracán sobre varios puntos de Hungría, ocasionando daños inmensos.

Por una fatal coincidencia, al mismo tiempo se declaró un incendio en Nay-Selley.

Las llamas se propagaron con una rapidez extraordinaria, destruyendo en pocos momentos la mitad de la población.

Centenares de personas han quedado sin asilo.

Se trata de abrir suscripciones para alivio de tantos infortunios.

Las pérdidas se calculan en algunos millones de florines.

Sofía, 26.

Ha regresado a esta capital la comisión de la Soberanía que fué a Viena a ofrecer la corona de Bulgaria al príncipe Fernando de Coburgo.

Con motivo de la denuncia hecha por

El Resumen de que el alcalde de Málaga ha intentado sobornar a un distinguido redactor del espresado colega, para que no bosquejase su administración, el ministro interino de la Gobernación telegráfico al gobernador de aquella provincia, pidiendo informes sobre el caso denunciado, y el gobernador ha contestado en los siguientes términos:

«El gobernador al ministro: «Llamado el alcalde, en vista de su telegrama, manifiesta que es inexacto todo cuanto dice El Resumen, sobre ofrecimientos al señor Figueroa; tanto que, además de haber demandado al citado periódico por injuria y calumnia por los hechos que denuncia otras cartas, ha dado orden a su procurador en Madrid para que le vuelva a demandar por la afirmación a que el telegrama de V. E. se refiere, pues ni conoce al redactor que la firma...»

Nos dice un suscriptor: «Además de los encartes que cita Vd. en su número de anoche, la empresa del tranvía de Madrid los tiene también en la calle de Villa nueva, Bailén, Ferraz y Ventura Rodríguez.

No sabe Vd. cuando van a desaparecer los railes (medio enterados ya) que hay en la calle de Serrano, delante del edificio que destinan a Biblioteca nacional?»

No lo sabemos a punto fijo, pero nos atrevemos a indicar, siempre con las reservas convenientes que esos railes desaparecerán de la vía pública la víspera del día en que se verifique la solemne inauguración de la Biblioteca y Museo Nacional. Es casi seguro.

Esta madrugada se descubrió un robo en la casa número 48, cuarto 3.º de la Corredora Baja de San Pablo, consistente en veinte duros próximamente y varias alhajas.

El robo se cometió en ausencia de sus dueños.

Otro robo, de bastante consideración, según parece, se descubrió esta madrugada, también efectuado, en ausencia de sus dueños, en la casa número 111, piso 2.º, de la calle de Atocha.

El juzgado de instrucción, que entendió en el asunto, mandó detener como presuntos autores del delito, a dos individuos, a quienes se le ocuparon una palanqueta y otras herramientas.

Uno de los detenidos parece haber sido sirviente de la casa.

Esta madrugada, y en la plaza de Celenque, promovieron un fuerte escándalo dos sujetos que estaban más que inspirados, merced a los muchos litros de peleon que habían consumido.

Dos guardias del cuerpo de seguridad, les amonestaron para que dieran término al alboroto, pero los levantisimos sujetos, lejos de obedecer a los agentes se lanzaron sobre uno de ellos y le hicieron girar el uniforme.

Ambos alborotadores fueron maniatados por los guardias y conducidos ante la autoridad judicial de guardia.

Hoy ha sido puesto a disposición del juzgado respectivo, otro sujeto más, complicado según parece, en el crimen cometido en la puerta de Segovia.

Esta mañana ingresó en la casa de socorro del distrito de la Audiencia, un sujeto en tan grave estado, a consecuencia del exceso de bebidas alcohólicas, que los médicos de guardia determinaron se le administraran los últimos sacramentos.

Después de algunas horas y repuesto algún tanto el paciente, fué llevado al hospital Provincial.

Ha sido nombrado director de la Escuela de Comercio de esta corte el distinguido y antiguo catedrático D. Pedro Moreno y Villena, que ha desempeñado, con gran provecho de la enseñanza, por muchos años, la cátedra de economía política y legislación mercantil y la de geografía y estadística comercial en Valencia, y últimamente en el instituto de San Isidro, autor de varias obras de las espresadas asignaturas.

Tan acertado nombramiento honra a la rectitud y justificación del señor ministro de Fomento y del director general de Instrucción pública.

El señor ministro de Estado ha recibido el siguiente despacho telegráfico, que entraña verdadero interés:

«Reus, 25 de julio.

«El presidente de la Cámara de Comercio, al ministro de Estado: La junta directiva de esta Cámara de Comercio, en sesión extraordinaria de hoy, y con asistencia de gran número de comerciantes vinculadores de esta población, ha acordado unánimemente dirigirse a V. E. significándole los gravísimos perjuicios que se irrogarían al comercio de exportación de vinos, si el gobierno de S. M., atendiendo a corrientes, en nuestro concepto hasta cierto punto infundadas y erróneas, aumenta los actuales derechos de introducción de alcoholes extranjeros suficientemente rectificados, ó la dificultad ó imposibilidad con otras medidas restrictivas.

La Cámara de Comercio de Reus, población en el centro de una comarca vitícola importantísima, y una de las primeras plazas de exportación de vinos de la Península, no puede ser sospechosa en este asunto, para ella de

tan vital interés, y por esto, ratificándose en un todo en la contestación que sobre el mismo dirigió con fecha 19 de abril a ese ministerio, se atreve a aplicar a V. E. interponga su reconocido saber y elevado criterio para evitar los males que amenazan a nuestra exportación de vinos con la adopción de los medios que han inconsideradamente se reclaman, como lo demostrará esta junta directiva en la exposición que elevará próximamente a V. E. El presidente, Tomás Abello.—El secretario, Luis Guez.

Parece que el ministro de Estado ha contestado al presidente de dicha Cámara, que dará cuenta del despacho en cuestión al presidente del Consejo; que espera el informe escrito, y que el gobierno prestará a este asunto toda la atención que su importancia requiere.

Mañana por la tarde se reunirá en el ministerio de Gracia y Justicia el Consejo Penitenciario, con objeto de ocuparse del despacho de algunos expedientes sometidos a su examen.

Las cuarenta y tantas leyes de construcción de carreteras y una de ferro-carriles que firmó S. M. la reina anteaer, se irán publicando en la Gaceta desde mañana.

De las corridas verificadas ayer tarde, hemos recibido los TELEGRAMAS siguientes:

Valencia, 25.

Los toros de Ripamillan cumplieron. Caballos 10. Sobresalio el segundo toro; Lagartijo y Frascuelo, estuvieron superiores.—Ibanez.

Valladolid, 25.

El ganado de Presencio, malo. Caballos muertos, 7. El Puntero muy bien en dos toros. El Eclijano escuchó palmas.—H.

Jerez, 25.

El ganado de Nuñez de Prado, ha sido regular. Caballos muertos 13. Hermosilla bien en un toro y regular en dos; el Gallo muy bien en un toro y aceptable en dos; banderillearo notable.—Ruz.

Novelda, 25.

Los toros de Flores han sido malos; caballos 7. Valladolid y el Oruga aplaudidos. Las cuadrillas bien.—V.

Vitoria, 25.

El ganado de Zalduendo ha sido regular; caballos 6. Casto Diaz, bien.—S.

Toledo, 25.

La corrida ha estado muy concurrida. El ganado cumplió; caballos 3. De los matadores se distinguieron Grané y el Chaval. Banderillearo Berrinche.—H.

Ecija, 25.

Los toros de Cortina, regulares. Caballos 7. Curro Avilés y el Paquete, aplaudidos.—B.

El País, que se conoce está muy poco enterado de lo que pasa en los ministerios, y se finje las cosas a su manera, publica un suelto en que censura al señor ministro de Fomento, por una verdadera novela inventada sobre la tasación de un cuadro en 50000 duros.

Para poner las cosas en su lugar, es necesario decir que el Sr. Navarro y Rodrigo se encontró con un expediente de tasación, sin objeto alguno, y puso en él el visto, con que terminó, sin que en este asunto haya tenido que ver absolutamente nada la duquesa de Medina de las Torres, a quien el citado periódico introduce en su novela.

Puesto ya a quejarse del señor ministro de Fomento, El País dice también que está irrogando grandes perjuicios a los artistas por no pagarles los cuadros adquiridos por el Estado, en lo cual no hay de cierto sino que el Sr. Navarro Rodrigo ha hecho por los artistas que se han distinguido en la última exposición, más que ninguno otro, ampliando el número de premios; mas para cumplir este decreto se necesita un expediente con acuerdo del Consejo de Ministros, y una trasfendencia, que no es el asunto más importante del ministerio de Fomento, para pagar los cuadros a las veinticuatro horas.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos de Hacienda:

Nombrando interventor de la Aduana de Villanueva del Grao a D. Enrique Díez Canedo.

Concediendo honores de jefe de administración a D. Constantino Rocafort y D. Cristóbal del Río y Pedraza.

A pesar de lo anunciado por la prensa, no han celebrado ninguna conferencia los ministros de Estado y Hacienda. Quien la ha celebrado con este último y bastante larga, ha sido el de Ultramar.

Han conferenciado hoy con el presidente del Consejo todos los ministros residentes en Madrid.

S. M. la reina doña Isabel ha salido de París para Colonia.

No han conferenciado hoy los ministros de Hacienda y de Estado sobre la cuestión alcohólica. Esta cuestión se tratará en el primer consejo.

Se insiste en decir que S. M. la reina saldrá de San Ildefonso para San Sebastián después del 10 de agosto.

Ha llegado a Vichy el embajador de España en París, Sr. Albareda. Durante

su ausencia queda encargado de la representación española en la capital de Francia el primer secretario, Sr. Rica.

Han conferenciado hoy con el señor ministro de Hacienda sobre asuntos de interés para la provincia de Sorra, los diputados Sres. Martínez Aseño y Hernández Prieta.

Dentro de unos días se reunirán en Conjo los ministros de la corona para el despacho de asuntos de carácter ordinario.

El embajador de España cerca del Vaticano ha remitido al ministerio de Estado para que éste las haga llegar a su destino cuatro medallas conmemorativas de San Pedro para los cuatro cardenales españoles.

Mañana saldrá de Toledo para encargar el mando del gobierno civil de Valencia el Sr. D. Luis Polanco.

Inglaterra ha convocado a una conferencia para discutir la cuestión de primas de exportación de azúcar. A esta conferencia asistirán las naciones que tienen establecido dicho sistema.

Es probable que en el próximo consejo se ponga nuevamente sobre el tapete el proyecto del Sr. Sagasta para la construcción de 1000 kilómetros de carreteras de tercer orden perpendiculares, no paralelas a los caminos de hierro. De este proyecto ya se ocupó el anterior gabinete, y lo apoyaba con gran interés el Sr. Montero Rios.

El Sr. Balaguer ha empezado hoy a ocuparse en la formación de los presupuestos de Filipinas.

El ministro de Ultramar, Sr. Balaguer, ha conferenciado esta mañana con el Sr. Puigcerver, sobre los medios de realizar la unificación de la moneda en las provincias ultramarinas.

Esta tarde se hablaba entre los que concurren al Congreso de los comités inventados por los reformistas en estos días, citando entre otras provincias donde ha ocurrido esto, la de Guadalajara.

Es ciertísimo que en los últimos consejos de ministros se acordó rebajar los sueldos de los funcionarios de las Antillas, para compensar con estos ingresos la pérdida de los derechos de exportación. No tienen fundamento, pues, las dudas que se notan en la prensa y en los círculos políticos.

Sin duda por el anuncio de las medidas que el gobierno proyecta para resolver la cuestión de los humos de Huelva, se han activado las calificaciones al aire libre en las minas Zalamea, de tal modo, que según noticias, el salvado era difícil la respiración para el vecindario.

En vista de esto, el ministro interino de Gobernación, Sr. Moret, ha otorgado para el jueves, a las doce, a los representantes de aquella provincia, a fin de tomar una resolución definitiva.

El distinguido escritor y laborioso auxiliar del ministerio de la Gobernación, don Angel Palacio, ha sido ascendido a jefe de negociado.

Hoy ha vuelto a decirse que al regreso del general Cassola y al tratarse de la cuestión de reclutamiento del ejército en consejo de ministros se planteará la crisis.

Bueno es que se sepa que los que tal cosa aseguraban son los mismos que anunciaban que no se suspenderían las Cortes sin un cambio de ministerio, y se equivocaron.

Los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla niegan que dicho personaje sienta desmayos en el plan que sigue, ni que cambie su actitud por ningún concepto.

Esta tarde no negaba de un modo absoluto que ninguno de los amigos del señor Martos se halla en la actitud de posible disidencia que una parte de la prensa les ha atribuido.

A última hora recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS sobre fondos públicos, de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 26. 4 por 100 interior, 64-97. Exterior, 66-50.

Paris, 26. 4 por 100 exterior español, 66-03. Londres, 26. 4 por 100 exterior español, 65 3/4. Berlín, 26. 4 por 100 interior español, 66 1/4.

Esta tarde ha salido para la Granja el subsecretario de Gracia y Justicia, señor Ruiz Capdepont, que permanecerá en aquel real sitio hasta el domingo ó lunes próximos. Aprovechará los días de su estancia allí para resolver con el Sr. Alonso Martínez algunos asuntos de relativa im-

LOTERÍA NACIONAL.

Sorteo del 26 de Julio de 1887.

Table with columns: PESETAS, NÚM., POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding population locations.

Sorteo para el 6 de agosto de 1887.

Constará de 6000 billetes, al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en decimos a 10 pesetas cada uno. Los premios serán: uno de 200000 pesetas, uno de 125000, uno de 60000, uno de 30000, 12 de 2000 y 750 de 800. Dos aproximaciones de 6000 pesetas cada una para los números anterior y posterior al del premio mayor. Dos id. de 3000 id. para los números anterior y posterior al del premio segundo.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing winning numbers for 300 pesetas prizes across various categories and locations.

portancia pendientes en dicho departamento.

Ha sido nombrado inspector del Centro Instructivo de Obreros, el funcionario del ministerio de Fomento D. Mariano Laliga.

Por el ministerio de Fomento y dirección general de Instrucción pública se ha confirmado en sus cargos a todos los maestros de escuelas normales e inspectores de primera enseñanza.

La sociedad de Agricultores de España ha presentado al señor ministro de Hacienda dos solicitudes pidiendo el estanco de los alcoholes y que se aumenten todo lo posible los derechos de importación de los mismos, a fin de sustituir con los rendimientos de ambas medidas el impuesto de consumos, que piden desaparezca.

El próximo domingo tendrá lugar en Daimiel la inauguración de las escuelas públicas construidas en aquella ciudad, cuyo acto será presidido por el consejero de Instrucción pública Sr. Nieto, diputado a Cortes por aquel distrito electoral. El director de Instrucción pública no puede asistir por la urgencia de los trabajos de incorporación de los institutos de segunda enseñanza, que ahora se están realizando. A la inauguración asistirán el gobernador de la provincia, el presidente de la audiencia de la capital y representantes de la prensa.

ASILLOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En la noche del 23 de julio se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 28 hombres, 11 mujeres y un niño.—Total, 40.

En la noche del 23 de julio se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Peñuelas, a 49 hombres y 10 mujeres y un niño. Total, 60.

DIARIO DE MADRID DEL MIÉRCOLES 27.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Pantaleón, mártir. Sol sale a las 4:32 y se pone a las 7:20. Cuarto creciente a las 10 y 18 minutos de la tarde, en Escorpio. Gran calor.

CULTOS. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Jesús Nazareno, donde se hace función a San Elias, siendo orador D. Lope Ballesteros; por la tarde procesion y reserva. En la Encarnación habrá fiesta a San Pantaleón y se dará a adorar la reliquia de su sangre. En las Comendadoras sigue la novena a Santiago. En la Visitación la de San Ligorio. En San Ignacio la de su titular.

La misa y oficio divino son de San Pantaleón. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Socorro en San Millán o de los Templarios en San Ildefonso.

CATEDRAL DE LA ALMUDENA.

Relación de las cantidades recaudadas por los dos conceptos desde el 1.º de enero hasta la fecha.

Table with columns for 'PESETAS', 'Suscripción de S. M. la reina (q. D. g.)', 'Subvención del gobierno', 'Suscrición a cargo de D. Manuel Calderon', etc.

Table with columns for 'pormayo', 'Id. de las Escuelas Pías de San Fernando', 'TOTAL', 'Deducción de los gastos hechos', etc.

AVISOS UTILES

La acción irritante del copaiba, la cubeba y la trementina, en el estómago, los intestinos y los riñones, hace abandonar más cada día esos medicamentos en la cura de las enfermedades de la juventud y las afecciones vesicales en los ancianos. El medicamento adoptado por los médicos es el Sándalo Midy; su aroma es delicado, su acción suave y rápida, y cura en breves días, sin turbar las vías digestivas, las afecciones que antes exigían semanas de curación.

A. E. V.—Escribi 21; sin contestación. ¿Qué ocurre?—R. A.

ESPECTACULOS PARA EL 27

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A beneficio de las casas de socorro y Asilos de San Bernardino.—Lucresia Borgia. PÉLLEPE.—La canción de la Lola.—Peplio París.—La gran vía.—Grandes y chicos. MARAVILLAS.—La tierra de los garbanzos.—El talisman de mi suerte.—Música y juez.—El 7 de julio. RECOLETOS.—El lucero del Alba.

La Pasión de Jesús.—La villa de Madrid.— Coro de señoras. CIRCO DE PRICE.—A Grande y variado espectáculo y exhibición de los pequeños leoncillos. Tomarán parte los hermanos Boileoncellos. Tomarán parte los hermanos Boileoncellos. Tomarán parte los hermanos Boileoncellos. Tomarán parte los hermanos Boileoncellos.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 26.

Table with columns for 'ULTIMOS PREMIOS', 'DEL 23', 'DEL 26', 'Deuda perpétua al 4 0/0 interior', etc.

AVISOS PARTICULARES

SAN HILARION (Barrios Españoles). Una peseta bot. Depósitos: Silva, 3; Cedeceros, 12; Per 22; San Onofre, 10; Bailén, 12; Preciados, 42; Imperial, 3 y 7; Puencarral, 119; Barquillo, 4 y 12.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

OFICINAS ARLEN 181.º MADRID TELEFONO NUM. 517

III ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA DOLORES CAMPOS y Aguilera, viuda de Torres, falleció en Madrid el 27 de julio de 1884. R. I. P.

SEGUNDO ANIVERSARIO. El señor DON ESTEBAN DOÑA DEL CASTELLAN y García de Azúlv, falleció el 27 de julio de 1885. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el 27 del corriente en la iglesia de la Visitación de esta corte por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Sus hijos D. Manuel y D. Rafael Torres Campos y su hija política doña Victoria Balbas ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana miércoles 27 en las iglesias de S. Marcos y Sta. María (Sacramento) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hermanos y sobrinos ruegan a sus parientes, amigos y demás almas piadosas lo encomienden a Dios. Hay concedidas por varios Excmos. Sres. Prelados 200 días de indulgencias por cada misa, sagrada comunión, parte de rosario y estación que se aplique en sufragio del finado, rogando además por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Ecrisontylon Zulin Remedio infalible para la completa curación de los CALLOS en los PIES—6 rs. Se encuentra en todas las principales Farmacias de España. El doctor Andrau, de Barcelona, es el depositario para toda España y Portugal.

IMPORTANTE A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS Con unos 2000 rs. de capital y dos días de trabajo por semana, se obtienen fácilmente de cuatro a seis pesetas de producto diario. Se mandan explicaciones impresas a todo el que las pida a D. Manuel Lopez, Plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.

SEDLITZ CHANTEAUD (legítimo) Purgante, laxante y depurativo. Combate el estreñimiento de vientre, purifica la sangre, previene las congestiones, inflamaciones, jaquecas, vértigos, almorranas; utilísimo a los reumáticos, gotosos, sanguíneos y biliosos. No irrita nunca ni causa dolor de vientre, lo mismo en los mayores que en los niños. Usase como higiénico preventivo. Véndese en todas las farmacias.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA CONCENTRADA.—El mejor atemperante y depurativo de la sangre.—Frascos a 1, 6, 9 y 12 rs. El jarabe, 1 rs.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, núm. 35, frente a la de Relatores.

CUARTOS AMUEBLADOS EN SAN SEBASTIAN.

Los precios bajos fijados en este anuncio, son la prueba más evidente de lo exagerado de las noticias que se han propalado acerca de la subida de habitaciones en esta ciudad.

- Cuarto principal núm. 9, con 9 camas, calle de Churruga, se alquila por doña Agustina Aldasor hasta el 10 de octubre, en Ptas. 1340. Id. núm. 23, en la calle de Hernani, con 7 camas, se alquila hasta el 10 de octubre por doña Magdalena Leunda, en Ptas. 1400. Id. núm. 6, calle de Churruga, con 8 camas, se alquila hasta el 10 de octubre por D. Francisco Olondrir, en Ptas. 1630. Id. X, calle de San Marcial, con 9 camas, se alquila por doña Nicora Sanz hasta el 10 de octubre, en Ptas. 1630. Id. entresuelo núm. 2, Plaza de Guipúzcoa, con 8 camas, se alquila por D. Felipe Arce hasta el 13 de octubre, en Ptas. 1630. Id. núm. 27, calle de Idiazabal, con 8 camas, se alquila por D. Luis Latorre hasta el 10 de octubre, en Ptas. 1400. Id. 2.º núm. 2, avenida de la Libertad, con 10 camas, cuarto de lujo, se alquila por D. Melchora Leunda hasta el 30 de octubre, en Ptas. 2800. Id. 2.º núm. 4, calle de Peña Florida, con 8 camas, se alquila por la señora viuda de Laburrá hasta el 13 de octubre, en Ptas. 1820. Id. 2.º núm. 3, calle de Hernani, con 9 camas, se alquila por D. Manuel Artiga hasta el 6 de octubre, en Ptas. 1630. Id. 2.º decha. núm. 24, calle de Oquendo, con 9 camas, se alquila por doña Josefa Armenta hasta el 30 de setiembre, en Ptas. 1400. Id. 2.º núm. 11, calle de Oquendo, con 7 camas, se alquila por D. Bautista Porgues hasta el 8 de octubre, en Ptas. 1120. Id. 2.º núm. 11, calle de Loyola, con 7 camas, se alquila por D. José Zapisain hasta el 10 de octubre, en Ptas. 1260. Id. 2.º núm. 8, calle de Vergara, con 4 camas, se alquila por D. Felix Agreda hasta el 10 de octubre, en Ptas. 1630. Id. núm. 21, Paseo de la Concha, con 10 camas, se alquila por D. José Amilibre hasta el 10 de octubre, en Ptas. 1630.

LOS SEÑORES D. ANACLETO RUIRRA Y GOMEZ DEL CUETO y DOÑA TERESA MENENDEZ LUNA tienen la satisfacción de participar a sus amigos el feliz natalicio de su hijo RAMIRO

LA SEÑORITA D. JOSEFA PEREZ DE SOTO Y TOVA HA FALLECIDO EL DIA 26 DE JULIO DE 1887 R. I. P. Sus desconsolados hermanos D. Pedro, D. Ignacio y D. Manuel; su hermana política doña María de las Mercedes Vallejo de Larrinaga, su sobrina doña María Teresa Perez de Soto y Vallejo y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 27, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Jacometrezo, 15, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor.

EL REY DE LOS PERFUMES Verdadero YlangYlang de Manila de FIGAUD Y C.º, Perfumistas de las Reales Casas de España, Grecia y Holanda Medalla de Plata en la Exposición de 1876 El YlangYlang que los naturales de Manila llaman la Flor de las Flores, posee el perfume mas delicado y exquisito que se conoce y es el predilecto de la aristocracia parisiense. Extracto..... de YLANGYLANG para el pañuelo Aceite..... de YLANGYLANG para el cabello Jabon..... de YLANGYLANG Agua de Tocador..... de YLANGYLANG Polvos de Arroz..... de YLANGYLANG FIGAUD Y C.º, 3, Rue Vivienne, PARIS

EL SEÑOR DON RODRIGO LOBON Y BENITEZ, del comercio de esta corte, ha fallecido hoy 26 de julio de 1887, en el real sitio de San Lorenzo del Escorial. R. I. P. Su desconsolada esposa D.ª Petra Muñoz; sus hijos D.ª Concha y D.ª Enriqueta, su hermano D. Lino, hermanos políticos, tíos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y testamentarios, suplican a sus amigos que por olvido no hallan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 27 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la estación del ferrocarril del Norte, al cementerio de la sacramental de San Isidro de esta corte, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

EL ILMO. SEÑOR DON FERNANDO DE LA TORRIENTE Y HERNANDEZ arquitecto de la Real Academia de San Fernando falleció el día 23 de julio de 1886. El jueves 28 del actual se celebrará cabo de año a las nueve de la mañana en la iglesia del Buen Suceso. Todas las misas que se celebren ese día en dicha iglesia y las que se celebren en la de San Marcos, por los Sres. Sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su viuda, hermanos, sobrinos, demás parientes y testamentarios, suplican a sus amigos que lo encomienden a Dios.

NECESITAN OFICIALES DE MODISTA, Encarnación 12 bajo d. MODISTA PARA LAS CASAS Plaza de Herradores, 8. 4.º ALQUILAN Y VENDEN DOS Hoteles, Ferraz, 66. VENDE COCHE MILORD.—Don Martin, 13. SE CEDE GABINETE Y ALICABA. Puencarral, 46, pl. 1.ª. MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO. Cambios, Reina, 6, bajo.

HUESPEDES DESDE 8 RS. BA.—Huelva, 18, pral. 1.ª. PINTORES DE ANUNCIOS.—Se admitirán los que pinten bien. MA DE CHIA PARA CASA DE DE PRISA Y BARATO. Baño, 17, principal. Los padres. San Millán, 3, port. 1.ª, de 10 a 1.

VINOS BLANCOS BAYO Y VINAGRE DE UVA.—Se venden por J. YUNQUERA San Agustín, 4 duplicado. DINERO VERDAD.—Fuera de farreas, esta casa lo da en el acto sobre sueldos del Estado. No admiten correcciones. Tetan 23 pl.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS Se les condujo después al asilo de huérfanas, llevadas allí por sus familias o encontradas en la vía pública. Estas pobres criaturas, que llegaban escualidas, respirando apenas, hechas muchas veces de enfermedades, cubiertas de lepra y de llagas, eran bautizadas, lavadas y curadas; se les daba educación si sobrevivían, y más tarde contraían matrimonio con personas de su clase, o eran colocadas como sirvientes en casas de familias cristianas. Entraron en uno de los salones, que era espacioso, muy limpio y bien ventilado. A lo largo de los muros estaban dispuestas las camas de las niñas, de la que cuidaban las religiosas, predigándoles las más tiernas atenciones. Estraño y maravilloso cambio realizado en el curso de existencias que cuentan apenas algunas horas! Ayer todavía estos pequeños seres nacidos al borde de la tumba remían sobre un lecho de inmundicias, expuestos a ser devorados por los animales carnívoros ó a su morir en una lenta y horrible agonía; hoy han encontrado madres que para salvarlos acuden desde la otra orilla del mundo. En el mundo ideal, los franceses son el pueblo más españolizado. Prostando grandes bienes unas veces, grandes males otras, comunican al mundo civilizado sus

ideas, sus aficiones y hasta sus modas. En China, por donde quiera que veas flotar el pabellón francés encima de un consulado, encontrareis muy próximos a él la torre de una iglesia, un convento, una escuela, un hospital. De este modo las inteligencias se abren a las luces de la civilización y los corazones a las verdades de la fe; de este modo se remedian los males del alma y del cuerpo, se socorren las miserias y se ejercen las virtudes apostólicas de la caridad y de la abnegación. No todos los misioneros ni todos los religiosos son franceses. Italia, España y Bélgica envían tambien sus contingentes; pero la gran mayoría de estos seres cristianos pertenecen a Francia, y es Francia quien cobija a todos con su poderosa protección. Pero ocupémonos de la ciudad, ó mejor dicho, dejemos que se ocupen de ella los pasajeros del Gran Diabolo. Levantado no lejos de la embocadura de Yang-tsi-kián, y en las orillas de un profundo río, accesible a los mayores buques se encuentran Shan ghai, que es desde hace mucho tiempo el puerto natural de Su-chow, de esta ciudad rica y floreciente que, gracias a su situación sobre el gran canal y en el centro de una red de arterias navegables, está considerada como el emporio del Norte de China. Algunos canales y bahías unen entre sí las dos ciudades. La distancia que las separa no es más que de noventa millas. Ya a mediados del siglo último los agentes de la compañía de las Indias recomendaron establecer una factoría en Shan-ghai. La ejecución de este proyecto se retrasó durante noventa años; y, por último, la

terminación de la primera guerra, y en virtud del tratado de Nankin formado en 1842, por cuya cláusula principal el territorio y el puerto de Shan-ghai queda abiertos a los extranjeros, entraron los ingleses en esta ciudad. No obstante, si el pacimiento de esta factoría fué laborioso, sus progresos fueron más lentos aun, y su vitalidad permaneció problemática por espacio de mucho tiempo. El clima tenía fama de malsano, y lo era en efecto, por que suelo de esta inmensa planicie que forma la provincia de Kiang-su se encuentra casi a nivel del río. La piedra y la madera faltan en absoluto, y el terreno es pantanoso. A pocos pies debajo de su superficie se encuentra el agua. Era, pues, necesario construir las viviendas sobre estacas y hacer venir la piedra de muy lejos. Durante unos diez años se vivió muy pobremente. Por fortuna, el comercio de la seda tomó un desarrollo inequívoco, y comenzaron a llegar muchos extranjeros. Los gobiernos de Francia y de los Es. ados-Unidos pidieron y obtuvieron concesiones, y los chinos comenzaron a vender a bajo precio las tierras y los campos que rodean a la ciudad. Sobre estos terrenos se levantan hoy las suntuosas construcciones del Shanghai europeo. A costa de grandes sacrificios se consiguió vencer las dificultades del suelo, y los trabajos de saneamiento disminuyeron los obstáculos que el chino parecía oponer a la instalación permanente de los blancos. Hoy las fiebres palúdicas han desaparecido casi por completo, y bien pronto Shan-

ghai llegará a ser una de las ciudades más sanas de la China. La organización interior de la factoría ofrecía dificultades de otro género: era preciso vencer la susceptibilidad de las autoridades imperiales, las preocupaciones del pueblo chino, las rivalidades nacionales entre los residentes ingleses, franceses y americanos; y, por último, hacer un llamamiento al espíritu de autonomía, tan profundamente arraigado en la raza anglo-sajona, pero poco desarrollado entre los franceses. Se creyó primero poder formar un solo establecimiento cosmopolita. Este proyecto tropezó con las repugnancias justificadas del gobierno francés. Los americanos, después de muchas dudas, acabaron por acceder a una incorporación completa de su concesión a los ingleses. Sir Rutherford Alcock, cónsul general británico en Shanghai por entonces, y más tarde, sucesivamente, ministro de Inglaterra en el Japon y en China, de acuerdo con los de Francia y de los Estados Unidos; tuvo el mérito de redactar y hacer que adoptaran los poseedores de terreno una constitución que modificada últimamente en un sentido más liberal, rige hoy los establecimientos anglo-americanos, pero que ha sufrido profundos cambios en la concesión francesa. Siendo el emperador el propietario del suelo, los que han adquirido terrenos no son para la ley china más que usufructuarios, y lo son en virtud de un contrato de arriendo a perpetuidad en el que se estipula un censo nominal a favor del gobierno. Con estas condiciones las fue vendido a